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ATA Nº 005/2020 

 

Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, às dezenove 

horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a 

Câmara Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos 

Vereadores Adriano Horbach, como Presidente; Rogério Engster, como 

Vice-Presidente; Nelson Vasconcelos Salvador, como Secretário; 

Cleiton Telocken, Gilmar Dilkin, Ivair Zanchetti, Luís Fernando Horst 

e Paulo Germano Koste. Verificado o número regimental, o Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os 

colegas, os servidores da Casa, a imprensa, o público presente e os 

internautas que acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou a leitura da 

Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação e 

votação do Plenário, restando aprovada, por unanimidade. A seguir, o 

Presidente convidou a 2ª suplente do PTB, Senhora Marinês Luiza 

Ellwanger, para prestar compromisso e tomar posse, pelo prazo de trinta 

dias, uma vez que convocada para assumir o cargo de vereadora, em 

decorrência da licença concedida ao Vereador Titular Gilvani Bronca, para 

tratar assuntos de interesse particular, e diante da desistência do 1º suplente 

Henrique Pivatto. A convocação é para o período de 10 de março a 09 de 

abril de 2020. Prestado o compromisso pela Senhora Marinês, o Presidente 

declarou compromissada e empossada a Vereadora, convidando-a para 

participar da Sessão. Após, foi solicitada a leitura dos expedientes. 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 024/20, encaminhando cópia 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 30/03/2020, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara no dia 31/03/2020. 

Roca Sales, 30/03/2020. 
 

Julia Wirtti Fussieger 
Diretora de Expediente 
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do Convênio nº 001/20, celebrado com o Município de Muçum, em 20 de 

fevereiro de 2020, cujo objeto é o transporte escolar de alunos. Ofício nº 

025/20, encaminhando cópia do Edital nº 006/20, de 03 de março de 2020, 

que trata da publicação da remuneração dos cargos e empregos públicos do 

Poder Executivo Municipal. Ofício nº 026/20, encaminhando resposta a 

requerimentos e indicações dos vereadores desta Casa. Ofício nº 027/20, 

encaminhando cópia das Leis Municipais números 1.838/20 e 1.839/20, 

sancionadas em 03 de março de 2020. Ofício nº 028/20, encaminhando o 

Projeto de Lei número 017/20, para apreciação. EXPEDIENTE DO 

LEGISLATIVO: Requerimento nº 007/2020, dos Vereadores Nelson 

Vasconcelos Salvador e Cleiton Telocken. EXPEDIENTE EXTERNO: 

Ofício nº 05/20, da Emater/ASCAR e da União Roca-Salense de Clubes de 

Mães, organizadoras do Evento Alusivo ao Dia da Mulher, que aconteceria 

no dia 28 de março, na Comunidade Evangélica da Linha Fazenda 

Lohmann, informando que, diante das orientações do Ministério da Saúde, 

que estabelece situação de emergência de saúde pública decorrente do 

Coronavírus, decidiram pelo cancelamento temporário do evento. Resposta 

ao Ofício nº 010/20, da Empresa RGE-Sul Energia Elétrica, comunicando 

que, tendo em vista a decisão do Grupo CPFL em suspender todo e 

qualquer evento externo com a participação dos seus colaboradores em 

razão da pandemia do Coronavírus, bem como a ausência da funcionária 

Katiele W. dos Santos que é a Consultora de Negócios da Região, 

informando a impossibilidade de participar da reunião na data agendada. 

Tão logo tenham novas diretrizes acerca de participação em eventos 

externos, será proposta uma nova data. Lidos os expedientes, o Presidente, 

de imediato, remeteu o Projeto de Lei nº 017/20, que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a conceder incentivo à Empresa Rejane Cristina Conci 

Deconto, através de doação de uma área de terras para sua instalação, às 

Comissões Permanentes para análise e parecer, devido a complexidade da 

matéria. Dando seguimento, o Plenário foi consultado sobre a possibilidade 

de apreciar e votar, de forma imediata, o requerimento protocolado. O 

Plenário aprovou a proposta. Dessa forma, foi determinada a leitura do 

requerimento nº 007/2020, dos vereadores Nelson Vasconcelos Salvador e 
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Cleiton Telocken, para que o Executivo Municipal estude a possibilidade de 

implementar turno noturno para os funcionários que realizam a limpeza das 

ruas da cidade. Os vereadores Nelson e Cleiton apresentaram as razões do 

seu pedido. Concedida a palavra, o vereador Luís Fernando apontou que 

atualmente, há apenas dois funcionários realizando a limpeza das ruas, o 

que seria insuficiente para adotar o turno noturno para o cargo. Além disso, 

instituindo este turno, avultaria os valores a serem pagos, uma vez que 

enquadraria em adicional noturno. Assim, sugeriu que fosse estabelecido 

um horário mais cedo da manhã e a contratação de mais funcionários, para 

fazerem a limpeza dos bairros. Concedida a palavra, o vereador Rogério, 

sugeriu que fosse instituído turno único, com turnos alternados entre os 

funcionários. O Presidente também sugeriu que, quando fosse feita a 

limpeza das ruas, que um caminhão-tanque passasse para amenizar a poeira 

nos dias mais quentes. Após, o Requerimento foi colocado para apreciação 

e votação do Plenário, restando aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o 

Presidente convidou a Secretária Municipal da Saúde, Senhora Raquel 

Andres Oestreich, para apresentar o Relatório de Gestão da Saúde de Roca 

Sales, relativo ao Terceiro Quadrimestre de 2019. A Senhora Raquel 

apresentou o relatório, de forma sucinta, e, ainda, esclareceu dúvidas 

levantadas pelos Vereadores. Discorreu, também, sobre as orientações e as 

medidas adotadas pelo Município sobre o coronavírus, solicitando a 

colaboração e compreensão de todos. A seguir, o Presidente solicitou a 

apresentação do relatório de viagem dos colegas que viajaram a Brasília nos 

dias 09 a 13 de março. Os Vereadores Luís Fernando, Nelson, Paulo e 

Adriano, apresentaram o relatório, relatando, em suma, que participaram de 

várias reuniões e visitas em gabinetes de Deputados Federais e Senadores, 

onde foram protocolados ofícios solicitando Emendas para o Município e 

para o Hospital Roque Gonzáles. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O 

vereador Rogério Engster, devidamente inscrito, sugeriu que a Secretaria 

Municipal da Saúde distribuísse uma máscara para cada paciente que fosse 

atendido no Posto de Saúde, para evitar a disseminação do vírus. Outrossim, 

reiterou seu pedido feito anteriormente, em relação a melhorias no 

calçamento e nas calçadas em frente à creche e à escola do Bairro Sete de 
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Setembro. O vereador Nelson Vasconcelos Salvador, devidamente inscrito, 

agradeceu à Administração Municipal por realizar a troca da madeira das 

aberturas na feira do produtor. Reiterou o pedido do vereador Rogério, para 

que fosse feito calçamento em frente à Escola Dom Pedro I. Parabenizou o 

Executivo Municipal e o setor competente pelo asfalto feito na Rua 

Leopoldo Marder. Ao final, disse que esteve em Brasília, agradecendo 

pessoalmente ao Deputado Márcio Biolchi, pela destinação de uma Emenda 

Parlamentar para a construção de uma praça no Bairro Sete de Setembro. O 

vereador Paulo Germano Koste, devidamente inscrito, comentou sobre a 

resposta do Poder Executivo Municipal ao seu requerimento, apresentando 

informações sobre a destinação do valor oriundo da venda de parte do 

terreno da Massa Falida Flama, destinados para melhorias na infraestrutura 

do Município. Ainda, referiu que outra parte foi adquirida pela Escola 

CEAT, estando parte deste valor disponível no orçamento do Município. O 

vereador Adriano Horbach, devidamente inscrito, informou que a Câmara 

encaminhou ofício junto à Empresa de Energia Elétrica RGE-Sul, 

designando uma data para reunião entre os vereadores e representantes da 

empresa. Contudo, sobreveio resposta do Gerente, Senhor Cristiano Guedes 

da Silva, informando a impossibilidade de se fazer presente. Por isso, 

informou que, após decorrer o período de calamidade pública devido à 

pandemia do COVID-19, será designada uma nova data. Por outro lado, 

parabenizou a Administração Municipal pela organização e realização da 8ª 

Exporoca e 11ª Fecarpa, agradecendo pelo espaço que a Câmara teve no 

evento. Mencionou que na Sessão do dia 02 de março, em que ocorreu a 

Homenagem ao Dia Internacional da Mulher, foram homenageadas 

aproximadamente 60 mulheres. Contudo, disse que nem todos os nomes 

foram lembrados, motivo pelo qual pediu desculpas às mulheres que não 

estavam presentes. Ao final, solicitou à Administração para que decrete 

estado de calamidade pública para os agricultores, devido à estiagem. 

Concluídas as manifestações, o Presidente consultou o Plenário sobre a 

possibilidade de alteração da data da Sessão Ordinária que ocorreria no dia 

27 de abril, uma vez que alguns vereadores estarão em Brasília participando 

da Marcha dos Vereadores. Foi sugerida a data de 24 de abril, tendo o 
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Plenário concordado com a proposta. Assim, o Presidente informou que a 

Sessão do dia 27 de abril, foi transferida para o dia 24 de abril, no mesmo 

horário, solicitando que fosse dada a devida publicidade. Após, o Presidente 

informou que a Câmara, a partir do dia 23 de março, por prazo 

indeterminado, não estará disponibilizando seu espaço para reuniões, 

audiências ou Assembleias por Entidades e Associações, a fim de prevenir a 

infecção e propagação do COVID-19 (Coronavírus), no âmbito desta Casa 

Legislativa, e preservar a saúde de todos. Por orientação e cautela, 

solicitamos aos roca-salenses que se abstenham de comparecer às Sessões 

da Câmara, o que segue orientações dos setores competentes da saúde 

pública. Lembrou que as Sessões são transmitidas ao vivo pela internet, 

podendo, por isso, serem acompanhadas por todo o cidadão interessado. Por 

fim, o Presidente parabenizou a vereadora empossada Marinês Ellwanger, 

desejando-lhe sucesso durante seu mandato pelo período de trinta dias. A 

Vereadora agradeceu pela oportunidade, dizendo que fará o que for possível 

para agregar ao Município. Ao final, o Presidente lembrou que a próxima 

Sessão Ordinária ocorrerá no dia 30 de março de 2020, às 19 horas. Nada 

mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a 

Sessão. Sala das Sessões, 16 de março de 2020. Registre-se. Publique-se.  
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